

消除隐患 保障师生饮食安全

本报讯(记者杨柳 通讯员陈贯宇)3月2日,记者从市市场监督管理局获悉,河南省市场监督管理局日前发布了《关于开展2021年春季学校食品安全风险隐患排查通知》(以下简称《通知》)。《通知》从以下几个方面保障了广大师生的饮食安全和身心健康。

增强安全意识,加强工作部署。各地市场监管部门要保持做好疫情防控常态化下学校食品安全工作的责任感和紧迫感,坚持问题导向,强化底线思维,根据《河南省校园食品安全守护行动方案(2020-2022)》(豫市监〔2020〕81号),统筹研究部署疫情防控和春季开学学校食品安全工作,迅速开展学校食品安全风险隐患排查工作,做

到监督检查到位、风险排查到位、梳理分析到位、处罚打击到位、整改落实到位,确保排查工作取得实效。

增强责任意识,加强自查自纠。各地市场监管部门要督促学校和集体用餐配送单位严格落实食品安全主体责任,认真执行各项制度规定,全面开展自查自纠,对发现的隐患和问题要立即采取整改措施。

增强监管意识,加强监督检查。各地市场监管部门要在春季开学前对学校食堂和集体用餐配送单位开展全覆盖检查,加强对学校校园及周边餐饮服务单位的监督检查,对食品进货查验、食品贮存、食品加工制作、餐(饮)具清洗消毒、食品留样等关键环节存在明显

问题的,要立即督促整改并确保整改到位;对发现的食品安全违法违规行为,要依法严厉查处。

增强创新意识,加强共治共享。各地市场监管部门要加强工作创新,发挥“互联网+明厨亮灶”建设成效,持续加大“豫食考核APP”覆盖面,加强从业人员培训与考核,利用微信群等信息化手段,加强远程巡查,鼓励学校运用信息化手段公开食品来源、加工制作等过程,主动接受学生家长和社会的监督。

《通知》旨在加强疫情防控常态化下各级各类学校和幼儿园食品安全工作,防范群体性、食源性疾病事件及食品安全舆情事件发生,为广大师生营造良好、放心的就餐环境。



食安许昌

同创国家食品安全城市
共享绿色和谐魅力许昌

主办单位

许昌市政府食品安全委员会办公室



河南保元堂药业有限公司

协办

精诚至善 健康使者



“周二查餐厅” 走进建安区三高

3月2日上午,建安区市场监督管理局的执法人员走进建安区第三高级中学,开展“周二查餐厅”阳光执法行动,对学校餐厅进行抽查,为学生们的食品安全保驾护航。

记者 谭宜姝 摄

食品安全投诉举报电话

12315



扫描二维码关注微信号

加大监督检查力度 健全监管长效机制

本报讯(记者杨柳 通讯员韩丹丹)为进一步加强学校食堂食品安全,预防和控制学校群体性食物中毒事故发生,保障学校师生饮食安全,在春季开学之际,市市场监督管理局魏都区分局组织相关监管所对该区学校(含托幼机构)食堂和校园周边食品经营店、餐饮店等开展了食品安全专项检查。

本次专项行动,重点检查学校食堂食品采购渠道,查看采购票据、供货商资质和采购查验记录,添加剂使用及食品留样登记情况;检查有无霉变过期食品、标签不符合规范的食品和对应食品的储存条件,消除食品安全隐患。

针对学校周边食品经营店和餐饮店,该局执法人员严查其经营主体资格、食品保质期、食品进货查验记录等,确保师生校园食品安全。截至目前,已检查学校食堂20余家,校园周边经营单位80余家。针对部分单位存在未建立索证索票登记制度和食堂留样不规范等问题,执法人员当场下达《整改意见书》,责令其限期整改。

下一步,该局将持续加大监督检查力度,健全校园食品安全监管长效机制,综合运用抽查抽检、责任约谈、媒体曝光等手段,增强食品安全监管的威慑力,督促学校食堂定期开展食品安全自查,加强学校食堂食品安全突发事件应急处置,提升校园食品安全管理能力和水平,着力保障广大师生的饮食安全,全力确保学校食品安全零事故。

国家许昌经济技术开发区食安办——

开展学校食品安全专项检查

本报讯(记者张刚 通讯员赵文静/图)为切实加强学校食品安全监管工作,确保广大师生的食品安全,2月25日,国家许昌经济技术开发区食安办联合该区市场监管、教育、消防等部门开展了春季校园食品安全专项检查。

据悉,此次专项检查的重点是食品安全制度的落实情况、从业人员健康检查情况、库存食品原料检查、进货查验与记录的落实情况、餐(饮)具清洗消毒情况等。检查发现,大部分学校食堂都能够认真落实食品安全主体责任,在开学前开展食品安全自查,消除安全隐患。但也有部分学校食堂存在从业人员健康证过期、餐厨设备清理不到位等问题。针对发现的问题,执法人员当场下达责令改正通知,要求限期整改。

该区食安办负责人表示,下一步,将充分利用“互联网+明厨亮灶”等信息化手段,委托第三方检查机构开展巡查,提高监管效率;广泛宣传投诉举报



检查现场

方式,畅通投诉举报渠道,积极受理投诉举报信息;对发现的学校食品安全违

法违规行为,依法从严从快从重处罚,涉嫌违法犯罪的,及时移送司法机关。

担起责任 保障师生“舌尖上的安全”

本报讯(记者杨柳 通讯员陈晓芳)为切实加强疫情防控常态化下学校食品安全工作,进一步防范群体性、食源性疾病事件的发生,2月26日,长葛市市场监督管理局随机督导检查老城、佛耳湖市场监管所对春季学校食品安全排查的准备工作。

据悉,此次督导检查了老城辖区的天硕学校、第十七中学和佛耳湖辖区的鑫源中学、红星幼儿园4家学校食堂,重

点对从业人员健康的管理及培训、加工制作的环境卫生、餐(饮)具的消毒、节前冰箱剩余原材料的清理、疫情防控常态化下防疫物资的配备等情况进行了认真督导检查 and 详细的指导。

长葛市市场监督管理局有关负责人提出要求:要提高认识,学校食品安全隐患排查工作要严格做到监督检查到位、风险排查到位、清理整顿到位、发现问题整改落实到位;要担起责任,做

好“八个自查”,即一查制度到人、二查人员健康、三查环境卫生、四查设施设备、五查原料储存、六查加工制作、七查废弃物处置、八查供餐条件;要增强创新意识,持续提高“豫食考核APP”的覆盖面;要加大监管力度,对学校食堂和校园周边餐饮服务单位开展全覆盖检查,如果发现有食品安全违法违规行为的,要依法严厉查处,保障长葛市广大师生“舌尖上的安全”。